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Svar på fråga 2024/25:758 av Rebecka Le Moine (MP) 
Miljömål för skogen 

Rebecka Le Moine har frågat mig vad jag tänker göra, inom mitt 

ansvarsområde, i närtid för att se till att Sverige når miljömålen 

kopplade till skogen. 

Regeringen har en tydlig ambition att skyddsvärda skogar ska 

bevaras genom formellt skydd, skogsägarnas frivilliga 

avsättningar och miljöhänsyn vid avverkning. Regeringen ser, i 

linje med förvaltarskapstanken, aktiva och engagerade 

skogsägare som avgörande för att stärka ekosystemen i skogen, 

värna natur- och kulturvärden och för att ta tillvara skogens 

avgörande roll i klimatarbetet, bl.a. som kolsänka och förnybar 

råvara. Staten har en viktig roll som en stor skogsägare.  

Jag kommer i närtid att ta emot delbetänkandet av det uppdrag 

Miljömålsberedningen har om att föreslå en strategi med 

etappmål, styrmedel och åtgärder som bidrar till Sveriges 

åtaganden inom EU och internationellt för naturvård och 

biologisk mångfald samt upptag och utsläpp av växthusgaser 
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inom markanvändningssektorn (LULUCF). Regeringen ska verka 

för att nå de målsättningar som antagits inom EU:s 

biodiversitetsstrategi och Kunming–Montréal-ramverket för 

biologisk mångfald inom konventionen om biologisk mångfald 

(CBD). Under 2025 kommer regeringen ta fram en nationell 

strategi och plan för biologisk mångfald i enlighet med 

åtaganden i ramverket. Nationellt genomförande av EU-

rättsakter är centralt i det arbetet. Det är viktigt att näringslivet 

ges förutsättningar för att vid behov kunna bedöma påverkan av 

sin verksamhet på den biologiska mångfalden. 

Under min ledning bereds för närvarande även frågor kopplade 

till artskyddet inom Regeringskansliet. Jag vill avslutningsvis 

framhålla att regeringen i år fördelar totalt 2,5 miljarder kronor 

på skydd av och åtgärder för värdefull natur.  

Stockholm den 12 februari 2025 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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